

Что неладно в доме журналистов?

За шумными политическими баталиями и активной “внешней” деятельностью из внимания общественности полностью выпадает внутренняя жизнь журналистской братии в Иркутске. А между тем там, в этой жизни, происходят вещи ничуть не менее интересные, чем скандалы с политическими партиями и митинги пенсионеров.

После распада СССР Союз журналистов, как и многие другие творческие союзы, пережил не самые лучшие времена. Иногда даже вставал вопрос – а нужен ли он, этот союз? Ситуацию не улучшали и непростые взаимоотношения между самими журналистами, внезапно попавшими из социалистического “рая” в сложный мир капиталистических отношений, жесткой конкуренции и рекламы.

В результате к сегодняшнему дню в Иркутске оказалось два Союза журналистов – областной, под руководством Ростислава Филиппова, и городской, которым руководит Андрей Фомин. Конкуренции между этими союзами, в отличие от союзов писателей, которых в Иркутске тоже два, не произошло – у них вообще не оказалось никаких точек пересечения. Собственно, областной Союз журналистов, который являлся наследником “советского” Союза журналистов, существовал лишь номинально, однако исправно получал хоть небольшое, но финансирование из бюджета. В городском же Союзе сконцентрировались наиболее активные и зачастую оппозиционные журналисты. Напомню, что именно городской Союз журналистов провел в конце 2004 года нашумевший конкурс “Профи” – первый независимый конкурс такого рода в регионе.

Между тем в журналистской среде накопилось достаточно проблем, которые следовало бы решать именно на уровне областного Союза журналистов – если рассматривать союз журналистов не как формальную организацию, а как некий профсоюз, способный отстаивать свои интересы. В числе этих проблем – глобальные, в частности формирование взаимоотношений журналистов и властей, и локальные – такие, как получение бюджетных сумм на размещение официальной информации в СМИ. Сейчас, к примеру, львиная доля этих средств уходит в СМИ, имеющие некое лобби в администрации, и не всегда такое распределение соответствует реальной популярности СМИ и влиянию издания на массы.

На 18 февраля назначено отчетно-выборное собрание областного Союза журналистов. Это, казалось бы, рядовое мероприятие, вызвало большой интерес в определенных кругах – и не только журналистских. Известный иркутский депутат организовал независимое расследование финансового положения областного союза, в результате которого начали выясняться достаточно интересные вещи, которые могут входить в компетенцию не только журналистов. Откуда-то всплыл вопрос о собственности областного Союза журналистов, которой – собственности – как бы вроде и нет, однако с советских времен она могла и остаться, и немалая – в частности, в виде недвижимости. Но – самое главное – остро встал вопрос о руководстве областным Союзом журналистов, так как, скорее всего, прежний руководитель по состоянию здоровья вряд ли сможет продолжать свою работу.

Все эти вещи могут вылиться в очень интересную форму – особенно учитывая, что по каким-то причинам к мероприятию по выборам руководителя союза журналистов привлечено внимание ряда административных работников областного уровня, которые, как известно, без особой причины ничем интересоваться не будут.

А пока что о своем желании оказаться на заветном посту объявили два человека, каждый из которых пользуется поддержкой администрации. Само собой, традиционное советское “назначение сверху” в современной ситуации уже не пройдет, и, вполне вероятно, мир иркутской журналистики опять ждет очередной скандал...

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **В.Канцельсон,**
СФО.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)